

# Seattlen Y. S. K. Veljet ja Sisaret

toimeenpääne suuret

## Markkinailtamat ja Tanssit

Lännen Tähti haalilla, 2969—15th Ave. W.

### JOULUKUUN 22 P:nä

Jossa tulee kilvottelemaan ukko- ja polkamiehet toista "häskettä". Ja naiset tuovat häskettä ja kukkasia; naiset, joilla ei ole häskettä eli kukkia 25c ovirahaa. Miehet vapaasti. Hyvä Union soitto. Alkaa kello 8 illalla. —Huvi-toimkunta.

## ASTORIASTA JA YMPÄRISTÖLTÄ

### TOVERIN TELEFOONI-NUMEROT:

Konttori ja liikkeenhoitaja.....365  
Toimitus.....832  
Konttori on auki kello 8 aamu-  
kello kuuteen saakka illalla. Huom.  
kello kuuden jälkeen illalla on käy-  
tettävä toimituksen puhelin 832.

### PAIVÄLISTA

Näytelmäseuran kokous kello 7. Tärkeitä asioita: kullisjuttu j.n.e. Jokaisen saavuttava.  
— "Ikuinen kaupunki", harjoitus kello 7:30. Kuudennesta aletaan. Kaikki avustajat mukaan.

### AVIOLIITTOILUVAN

ottivat kaunthin klerkin konttorista viime lauantaina neiti Eva Larson ja Walter Yrell.

### JOULULAHOJA.

Käykää tarkastamassa Hellbergin apteekissa joulutavaroita. Minulla on iso varasto joululahjoiksi sopivia tavaroita; säästättä aikaa ja rahaa kättä käymällä tarkastamassa-varastoaamme. — G. A. Hellberg.

### REMPALAA

ovat olleet kaupunkimme yleiset laitokset taas sateiden ja myrskyjen tuttua tavallista kiusallisuudessa määrässä. Vesijohdot ovat joutuneet epäkuntoon kenties määräämistä määriksi ajaksi ja valaistuslait ja kattavaunulit ovat myös tehneet parastan osottaakseen kuinka tarpeellista olisi aikaansaada parannuksia niissä.

### KARJANREHUT VÄHISSÄ.

Washington, D. C., jouluk. 17. — (United Pressin sähkösanoma.) — Kongressimies Baer, North Dakotasta, esitti tänään lakiehdotuksen viidenkymmenen miljoonan dollarin luovuttamiseksi hallitukselle karjanrehujen ostoa vasten maanviljelijöille jälleen myytäväksi luotolla ilman voittoa. Bear selitti illallisen kuuluvuuden viime keväänä tuhonneen karjanrehuviljelyksiä niin, että asema lännellä on nykyään sangen vakava.

### "ANKAUN MÄÄRÄYS" TEKILLÄ.

Kaupungin pormestarin toimistossa pidettiin lauantaina kokous, jossa olivat läsnä eversti Creed Hammond, sotilaslääkäri tri A. A. Finch, pormestari Leinenweber, kaupungin terveys- ja poliisikomitea, kaupungin lakimies ja poliisipäällikkö. Murhe maalista, tai moraalitilanteesta, oli sanut heidät koolle. Juttu lopui päätökseen, että laaditaan ankara moraalisaanto, sellainen, joka tyydyttää sotaherrojaakin, jomkunalaisiksi sulki epäsiiveillisyyden vuoksi.

### LAIVAPAHANEN OLI KOVASSA MYLLÄKÄSSÄ.

Kapteeni Thomas Parkerin ohjalema höyrylaiva Nahotta joutui lauantaina "jumalan tulimyllyyn" pyrkinessään Washingtonin puolelle Megerlin. Lähdeytään täällä kello 1.15 laiva saapui Megerlin rannalle klo 1:50, mutta ankara myrsky keikutteli sitä niin, ettei matkustajien maillnaskeminen käynyt päinsä. "Hengaltuaan" pari tuntia tuolla rannalla läksi Nahotta takaisin Astoriaan. Mrs. Salmon, eräs matkustaja, loukaantui pahasti, kun aalto ryskättäviin laivaa viskaten hänet istumeltaan. Nainen oli vietävä sairaalaan.

### YLIOIKEUS ANTANUT PÄÄTÖKSENSÄ NUOTTAJUTUSSA.

United Press toimisto sähköitti tä-

### SEKALAISIA ILMOTUKS.

MYYTÄVÄÄ — Guernsey Sonni Puhdasverinen Guernsey Sonni, kylkiliksi vanha palvelukseen, myydään halvalla jos ostetaan heti. — Win Sshoenbeck, Svensen, Ore. (17)  
MOELLERIN KUKKAKAUPPA—11 ja Duane Tel. 39. Tuoreita kukkia, taimia, kukkaviljelyä ja serpeleitä. (ilm.)  
SUOMALAINEN PARTURI-ILIKE MYYTÄVÄÄ —1248 Franklin Ave., Astoria, Ore. (11m.)

valallisesti vastattava Yhdysvaltain sotaväenottoa koskevien ohjesääntöjen mukaan.

"Noissa säännöissä määrätään, että nämä kysymysvihkot on palautettava paikallislautakunnalle valallisesti täytettynä seitsemän päivän kuluessa niiden postittamis- (eli perille-saapumis-) päivästä; että jos rekisteröity ei saa tuota kyselyvihkkoa, ei se vapauta häntä jättämästä valallisia vastauksia siinä oleviin kysymyksiin paikallislautakunnalle mailnutta seitsemän päivän ajalla; ja että jokaisen rekisteröidyn, joka ei palauta kyselyvihkkoa asianmukaisesti täytettynä määrääjällä, katsotaan luopuneen oikeudestaan vaatia vapautusta sotapalveluksesta määrääjällä ja merkittään niiden joukkoon, jotka ensiksi joutuvat sotapalvelukseen."  
"Muutamissa tapauksissa vaaditaan vapautusnomuksen tuelksi muitakin todisteita kuin mitä vannottu kyselyvihkko sisältää, ja nämä myöskin on jätettävä samalla seitsemän päivän ajalla.  
"On niinolen tärkeää, että jokainen rekisteröity asianmukaisesti täyttää ja jättää paikallislautakunnalle kyselyvihkonsa seitsemän päivän ajalla sen postittamispäivästä ettei hän menettäisi oikeuttaan vaatia vapautusta."

### Halifaxin onnettomuuden tutkinto

(Jatkoa ensimmäiseltä sivulta)

jettavan laivan Mont Blancin kanssa. Epäluulo saksalaisia ja ulkomaalaisia vastaan on tapahtuman johdosta käynyt niin suureksi, että Nova Scotian hallituksesta on vaadittu kulluttamaan pidätykselle kaikki vihollis-maitten alamaiset. Eastern Car Co:n tehtailta New Glasgowsissa englantilainen työväestö on tehnyt lakon vaatien yhtiön eroittamaan palveluksesta 50—60 ulkomaalaista työllästä, väittäen, ettei työskentely tehtaassa ole turvallista niin kauan kuin tehtaassa on työssä ulkomaalaisia. Asian suhteen on hallitus aikunut kuulusteluihin.

### Yleisiä uutisia

#### VENÄJÄN-SAKSAN RAUHA NÄYTTÄÄ VARMALTA.

(Jatkoa ensimmäiseltä sivulta)

olisi mennyt pitemmälle kuin väli-rahun solmimiseen, vaikka tosin toissa päivänä tiedotettiin Pietarista, että ulkoministeri Trotski oli valittuun venäläiset edustajat keskustelemaan itse rauhan solmimisesta, jos aseleposopimuksesta päästään yksimielisyyteen.  
Raphansopimuksen laatiminen edellyttäisi jatkuvaa rauhaa ja rauhanehtojen määrittelyä. On kuitenkin sangen huultavaa, että Amsterdamin tiedonannossa käytetty sana "rauhansopimus" on hullomattomasti käännetty ja tarkoitane use-ase-asiain väli-rahansopimusta.  
Bolshevikien vaalivoitto.  
Lontoo, 16 p. jouluk. — Bolshevikkien taholta Pietarista saapuvassa tiedonannossa ilmoitetaan bolshevikien saaneen muutettavan voiton ehdokasteen valinnassa perustuslakikokoukseen viidennen ja 12:n armeijan keskuudessa ja Suomeen sijotettuihin joukkojen keskuudessa. Bolshevikien jälkeen saivat eniten äämiä sosialivallankumoukselliset.

### San Francisco Pommituttu Selvenee

(Jatkoa ensimmäiseltä sivulta)

tun ajan pakottaan todistamaan Mooneya ja Mrs. Mooneya sekä vielä Weinbergiä vastaan. Todellisuudessa hän ei ollut nähnyt Mooneya, eikä Weinbergiä, eikä hän ollut varma, josko oli nähnyt Billingsiäkään, mutta alkusi hän oli kuulut nähneensä Billingsin näköisen miehen talossaan 721 preparedness-paradin päivänä menevän talon katonlehtä nähtävästi seurataksaan paraadin kulkua. Hän — Estelle Smith — palveli samassa rakennuksessa yläkerrossa hammaslääkärillä sairaanhoitajattarena, joten voi nähdä rakennuksen katolle menevät henkilö. Hän tiesi, että mies, jonka arveli olleen Billingsin näköisen oli viipynyt katolla siihen saakka, että kulkuneuvon etunenässä kulkeva kaupunginmajuri oli ohi ja paikalla saatavissa olleet automobilit oli viety pois, mutta sitä syyttäjäviranomaiset eivät antaneet hänen oikeudessa sanoa, koska se olisi rikkinut koko väitteen, että Billings tuodessaan helvetinkooneen oli käynyt katolla antamassa merkkejä Mooneylle paraadin kulkua ja palattuaan alas jättänyt paikalle pommien sisältävän käsilaikkunsa sekä ajatitko Trotski, "ja laitamme parhailtaan koneisto kumoon tuottamoon laimentamiseksi ja ohjaamiseksi. Olemme ryhtyneet keskustelemaan rauhasta kansanvaltaisuuden pohjalta.  
"Meille on tarjottu amerikkalaisten insinöörien apua rautatie-liikenteen uudelleen järjestämiseksi, ja moottorivaunuja on asetettu liikkeelle ruokatarpeiden kuljettamiseksi."  
"Saksan hallitus ryhtyi keskustelemaan rauhasta meidän kanssamme, koska joukoissa valitseva tyytymättömyys pakotti sen ottamaan tämän askeleen."  
Sitten Trotski kosketti kenraalinen Duffoin ja Kaledinisin liikkeisiin ja selitti miin toimenpiteisiin oli ryhdytty hedän maentamiseksi.  
"Entisen tasarin alaisena olen virkamiehet eivät tahdo oia yhteistoiminnassa yhteisen kansan kanssa", sanoi Trotski, "mutta me tulemme opettamaan heille, että se joka ei tahdo töitä tehdä, ei hänen syömäkään pidä."  
Lopettaessaan puheensa Trotski sanoi: "Voimaa ja lujuttia ei voi luoda vihäältä päin yhdessä kuukaudessa. Se voidaan luoda ainoastaan alhaalta päin jatkuvan ja peräänantamattoman työn kautta."

### Tri-nitro-trotool.

Tri-nitro-trotool (T. N. T.) joka räjähti höyrylaiva Mont Blancilla saaden aikaan kauhean tuhon Halifaxin satamassa on yleisesti sodassa käytetty räjähdysaine, etenkin Saksan tykistöön on käyttänyt sitä sekä laivaston että maatykistön pommessa. Sitä valmistetaan hiilttervasta nitro-happoa sekoittamalla ja on se lähinnä keltävää pikaa. Se ei räjähdä niinkään helposti kuin ruuti tai enemmän Emolan tykistön käyttämä lydytti.

### Yleisiä uutisia

San Francisco Pommituttu Selvenee  
(Jatkoa ensimmäiseltä sivulta)  
tun ajan pakottaan todistamaan Mooneya ja Mrs. Mooneya sekä vielä Weinbergiä vastaan. Todellisuudessa hän ei ollut nähnyt Mooneya, eikä Weinbergiä, eikä hän ollut varma, josko oli nähnyt Billingsiäkään, mutta alkusi hän oli kuulut nähneensä Billingsin näköisen miehen talossaan 721 preparedness-paradin päivänä menevän talon katonlehtä nähtävästi seurataksaan paraadin kulkua. Hän — Estelle Smith — palveli samassa rakennuksessa yläkerrossa hammaslääkärillä sairaanhoitajattarena, joten voi nähdä rakennuksen katolle menevät henkilö. Hän tiesi, että mies, jonka arveli olleen Billingsin näköisen oli viipynyt katolla siihen saakka, että kulkuneuvon etunenässä kulkeva kaupunginmajuri oli ohi ja paikalla saatavissa olleet automobilit oli viety pois, mutta sitä syyttäjäviranomaiset eivät antaneet hänen oikeudessa sanoa, koska se olisi rikkinut koko väitteen, että Billings tuodessaan helvetinkooneen oli käynyt katolla antamassa merkkejä Mooneylle paraadin kulkua ja palattuaan alas jättänyt paikalle pommien sisältävän käsilaikkunsa sekä ajatitko Trotski, "ja laitamme parhailtaan koneisto kumoon tuottamoon laimentamiseksi ja ohjaamiseksi. Olemme ryhtyneet keskustelemaan rauhasta kansanvaltaisuuden pohjalta.  
"Meille on tarjottu amerikkalaisten insinöörien apua rautatie-liikenteen uudelleen järjestämiseksi, ja moottorivaunuja on asetettu liikkeelle ruokatarpeiden kuljettamiseksi."  
"Saksan hallitus ryhtyi keskustelemaan rauhasta meidän kanssamme, koska joukoissa valitseva tyytymättömyys pakotti sen ottamaan tämän askeleen."  
Sitten Trotski kosketti kenraalinen Duffoin ja Kaledinisin liikkeisiin ja selitti miin toimenpiteisiin oli ryhdytty hedän maentamiseksi.  
"Entisen tasarin alaisena olen virkamiehet eivät tahdo oia yhteistoiminnassa yhteisen kansan kanssa", sanoi Trotski, "mutta me tulemme opettamaan heille, että se joka ei tahdo töitä tehdä, ei hänen syömäkään pidä."  
Lopettaessaan puheensa Trotski sanoi: "Voimaa ja lujuttia ei voi luoda vihäältä päin yhdessä kuukaudessa. Se voidaan luoda ainoastaan alhaalta päin jatkuvan ja peräänantamattoman työn kautta."

### Saksa jättää rauhanehdonta liit-

tuksen yllämainitusta istuntoa työpakkolain säätämiseksi.  
(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Oregon, December 17, 1917, as required by the Act of Congress October 15th, 1917.)  
Seattle, 15 p. jouluk. — Täällä työntekijöiden liiton (Employers Association) kokouksessa on valittu viisi-miehinen komitea esittämään yllämainitun Listerille anomuksen sodan ajaksi työpakkolain säätämistä varten. West Virginianassa on käytännössä työpakkolaki ja työntekijät ano-

vat samallaista tässäkin valtiossa.

Työntekijöiden yhdistyksen vuosikokous pidettiin New Washington hotellissa ja otti siihen osaa noin 125 valtion rautatie- ja tukkipatruunaa, sekä muitten teollisuusalojen harjoittajia. Kokouksessa eräät punasen ristin virkailijat kertoivat, että heidän kehoittaessaan työmiehiä tekemään lahjotuksia punaselle ristille ja ostamaan punasen ristin merkinapin, sangen useat olivat valitaneet työttömyyttä ja köyhyyttä. Tämä selitys otettiin työntekijöiden taholta mielihyvällä vastaan todisteeksi ja tuki-siihen, että työmiehet ovat luopostaan niin laiskoja, että heitä täytyy pakottaa lain kautta suorittamaan työtä sodan aikana, jolloin töitten suoritus on kansallinen asia.

### Paljon viinaisia takavarikoitu Portlandissa

Viranomaiset pulassa mitä tehdä tavarain kanssa, jonka sanotaan olevan nykyään hyvässä hinnassa.

Portland, Ore., 16 p. jouluk. — Takavarikoitua viinaa on Multnomah-kauntin viranomaisten hallussa kokonainen vaunutastilinen, mutta viranomaiset ovat pulassa mitä tehdä tuolle tavaraalle, kunnes saavat lähempiä ohjeita Washingtonin hallitusviranomaisilta.  
On ollut aikomuksena lahjottaa viinäkset punaiselle ristille, mutta "risti" ilmottaa, ettei voi sitä nykyään vastaanottaa. Yhdysvaltain piirilakimies Reames on pyytänyt hallitukselta ratkaisua problemiin, mutta ei ole saanut mitään vastausta. Sillä aikaa sanotaan viinojen seisoavan koskemattomina, koska sitä pidetään liian kalliina aineena hävitettäväksi.  
Samalainen problemi oli aikoinaan Seattlen viranomaisilla ratkaistavana. Mutta Seattlessa päästiin pulasta aivan erinomaisesti tavalla. Entinen sheriffi Hodde oli määrännyt takavarikoituihin viinain pöytäkirjaksi eräseen varastohuoneeseen odottamaan "lähempiä toimenpiteitä" ja katso, kun viinoja mentiin muutaman viikon kuluttua tarkastamaan olivat ne muuttuneet — vedeksi. Eiköhän tuollainen ihmetys kävisi päinsä myös Portlandissa — ainakin se olisi arvoituksen yksinkertainen ratkaisu.

### KAIVOSRÄJÄHDYS WEST VIRGINIASSA

Kymmenen mainaria surmaantui; toisia kuollut jälkepäin.

Bluefields, W. Va., 16 p. jouluk. — Kymmenen mainaria tuettiin tässä aamuna kaivosräjähdyksessä Yuona-Pochontas hiilikäivostyönteiden kaivoksessa. Saamassa, joka sijaitsee 20 mailin päässä täältä, McDewell kauntissa. Ilmotetaan, että neljä muuttakin miestä olisi surmaantunut ja että muutamia on kuollut jälkepäin.  
Kaivoksesta tuotiin säivän vaaloon kymmenen rumista ja pelastusjoukkueet jatkavat etsiskeilyä löytäväkseen muita mahdollisia uhreja.

### VANGITTIIN PUNASEN RISTIN AGITAATORIEN SOLVAAMISESTIA.

\$2,000 takauksella vapaana.

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Oregon, December 17, 1917, as required by the Act of Congress October 15th, 1917.)  
Portland, Ore., 15 p. jouluk. — Grants Pass'ista perijaintana vangittiin varakas maanviljelijä A. W. Zollmer on vapautettu täällä \$2,000 takauksella. Häntä syytetään hallituksen sotatoimenpiteiden vastustamisesta; syytös on nostettu "vakoilusta" perusteella. Hänen on ilmoitettu antaneen "loukkaavan vastauksen punasen ristin asiotsittajalle ja häneltä viranomaisten kirjallisesti tiedustellessa asiaa hän uudisti lausuntansa. Hänen asiansa ajajotaan "tutkia" edelleen.

### JOET TULVIVAT WASHINGTONIN VALTIOSSA.

Seattle, 15 p. jouluk. — Lähi-seudun joet ovat tulvillaan valhenteen ankaroitien sateitten johdosta. Tulva on suurimmillaan, mitä täällä tunnetaan. Pajon asukkaista on joutunut pakoon alavimmilla mailla sijaitsevista maataloista. Tuhausien eekkerien abt viljelysmaat ja veden nostaminen Kentin Ohella si jätösestä kauntia työväenkalasta otettiin muuttua siellä sijaitsevat 31 vankia pois kun vankila jou-

# Marshfieldin ilmoituksia

### MARSHFIELD BAKERY

Telef. 428. 133 Second St.  
Kysykää liikkeestämme KOVAA JA PHEMOISTA LEIPÄX sekä kalkeilaisia leivoksia C. A. Hames, omist.

### Suom. Räätiliike

Teen naisten ja alesten pukuja korjaan myös vanhoja J. V. KOSKI, 75 Market Avenue.

### Union Sikaari Storessa

on saatavana kalkeilaisia vinvokkeja ja tupeikka. Myös hauska ajan-kulutuspaikka. O. Richter.

### Ruokaa ja asuntoa

saatavana J. Karin Boortitalossa, 510 Broadway, Marshfield, Oregon

### COOS BAY BAKERY

Carl W. Evertsen, omistaja.  
Kaikenlaatuisia hienoja torttuita ja piirakoita, leipää, kahvileivoksia ja kovia leipä. Skandinavian kielillä puhutaan. Vapaa kuletus ruokaloihin. Phone 111-L. KAKSI KAUPPAA. Phone 231. MARSHFIELD NORTH BEND

### KIVIHILLIÄ

GRAND RIDGE LUMP-NUT \$9.00  
CARBONADO LUMP \$10.30  
WELLINGTON NUT \$11.00  
WELLINGTON EGG \$11.50  
Hinnat tonnilta löysänä meidän tokalta, Yhdeksänmen kadun päässä  
GEO. W. SANBORN & SONS  
Puhelimet: 138, 381, 183.

### Dr. J. P. P. PALA

SUOMALAINEN HAMMASLÄÄKÄRI  
Young Bldg. 14 & Commercial St. Astoria, Oregon.  
Tunnit: 9-12, 1-5, 7:30-8:30.

### Suomal. Ajuriliike

Allekirjottaneet ovat nyt saaneet hyvän kuntoon ajuriliikkeen ja voivat tehdä kalkeilaisia muuttuja, aja hiihiä ja muita tavalliseen ajuriliikkeen kuuluva työtä. Hinnat ovat kohtuulliset ja työtä tehdään hyvin huoli—Konttori ja talli 268 Taylor Ave. Farmarit käytössään Astoriassa voivat jättää hevosensa talliin.  
SEABORG TRANSFER COMPANY

### POLTTOAINEIDEN PULIDAHOSSA.

Salt Lake City, Utah, 16 p. jouluk. — Idahon valtion polttoainekontrolleri Frank R. Gooding saapui eilen Salt Lake City'iin neuvottelemaan hallituksen viranomaisten kanssa Idahon polttoainepulan lievittämisestä. Gooding esitti todistuksia, että paikoitellen Idahon keski- ja eteläosissa on aivan mahdoton saada polttopuuta. Kouluissa on koetettu polttaa aavikkorohoa, mutta monin paikoin ovat koulut suljettu kylmyyden takia. Xiidiit pitävät lapsia vuoteissa kaiken päivää estääkseen heitä palattumasta.

### BROMBERGER'S

Kaikenlaista pukutavaraa käy-tävääkseen miehille ja pojille. Iso kauppa. 250 Front St., Marshfield, Ore.

### QUONG TONG CAFE

Juuri avattu. Hyvä kohtelu. Maukkaat ruuat. Huokeat hinnat. Kaikki puhdasta. Ensiluokan Shop Suez ja Noodles. 180-11th St., Astoria, Ore.

### KAUKAIAKAA JATKETTU Liikkeenhoitajan paikka avoinna

Täten julistetaan Toverin Kustannus-yhtiön liikkeenhoitajan paikka ha-kukelpoisten puoluetovertien haetta vaksi. Hakijan kelpoisuusehtona on että hän on kuulunut puoluuteeseen yhtämittaisesti vähintään kaksi vuotta, kykenee sujuvasti käyttämään englannin- ja suomenkieltä, sekä omaa tarpeellisen kokemuksen kirjapinoalalla, voidakseen kunnollisesti hoitaa ne tehtävät, joita sanomalehtijalta vaaditaan. On myös hankittava vaadittava takaus.  
Hakemukset todistuksineen ja palkkavaatimuksineen ovat lähetettävät Toverin johtokunnalle tämän joulukuun kahdentuoksimmenneen y-deksänten päivään mennessä osoitella: Toverin Johtokunta, Box 99 Astoria, Ore.  
TOVERIN JOHTOKUNTA.

### Anderson & EK

235 Taylor Ave. Puhelin 426  
Varustomme on saapunut suuri valikoima kalkeilaisia  
PUTKIEN ASETUS-ALALLE  
kuuluvaa tavaraa, kuten kylpyammeita, poliareita, sinkkejä, pesuveitejä, vesikilojettia ja putkia kaudesta laadusta. Myösikin ommat tehtäväk-senne kaikkea putkien asetukselle kuuluva työtä kohtuullisilla hinnoilla ja nopeasti.

### SALAISET

Miehen taudit.  
Hernovuodot y. m. ovat selitetyt ja lääketieteellisesti hoidettavat kirjassa No. 1... joka on vapaa kaikkien suom. miehille, jotka sitä pyytävät.  
P. A. LIGNELL CO. SUPERIOR, WIS.  
Lignell'in Suom. Apteeki